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PROTOKÓŁ NR 17/25 
KOMISJI REWIZYJEJ RADY POWIATU W GRYFINIE  

z dnia 28 sierpnia 2025 r.  
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13:30 i trwało do godz. 14:50 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. W posiedzeniu udział wzięło 4 członków komisji (lista obecności - 
zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk, Sekretarz Powiatu 
Magdalena Pieczyńska, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
Patrycja Gągorek-Iwasyszyn, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 
Elżbieta Lorenowicz-Bień, Starszy Inspektor w Wydziale Zarządzania Kryzysowego Robert 
Hołubowski, Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma, Zastępca 
Naczelnika Wydziału Remontów, Inwestycji i Zamówień Publicznych Marcin Wypchło. 
Posiedzenie otworzyła, stwierdziła kworum i poprowadziła je Przewodnicząca Marianna 
Kozik. Tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie projektów uchwał na XIII sesję Rady 
Powiatu w Gryfinie, analiza realizacji budżetu powiatu za II kwartał 2025 r. oraz informacja 
Zarządu Powiatu w Gryfinie dot. realizacji prowadzonych postępowań przetargowych  
w I półroczu 2025 r. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 17 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie został 
przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
 
Ad. 3  
Protokół nr 16/25 posiedzenia Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie (3 za,  
0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XIII sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

I. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie wyrażenia stanowiska  
w przedmiocie skargi Gminy Gryfino na uchwałę Rady Powiatu w Gryfinie 
w sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry (druk  
nr 4/XIII): 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-Iwasyszyn 
 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że 5 sierpnia 2025 r. wpłynęła skarga Burmistrza Gminy Gryfino na 
uchwałę Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny 
Dolnej Odry i dodała, że Rada Powiatu nie podejmuje uchwały stanowiącej odpowiedź na 
skargę, a tylko Starosta jako podmiot uprawniony do reprezentowania przekazuje tę skargę do 
sądu.  

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że Pan Burmistrz sugeruje, że podjęto uchwałę 
z pominięciem Gminy.  

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn dodała, że uchwała została podjęta w sposób prawidłowy i zarzuty w większości 
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odnoszą się bardziej do Ministerstwa niż do Starostwa Powiatowego. Skarga wpłynęła  również 
do Gminy Widuchowa. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar dodała, że skarga wpłynęła również do Urzędu 
Marszałkowskiego.   
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że proces będzie wyglądał następująco: stanowisko zostanie wyrażone 
przez Radę Powiatu w formie uchwały, a pani Starosta przekaże swoją odpowiedź do sądu. 
Kancelaria przygotowuje odpowiedź wraz z pełnomocnictwem, która zostanie przekazana 
4 września 2025 r. do sądu. Następnie przedstawiła na dzień 22 sierpnia 2025 r. stan 
legislacyjny ustawy o utworzeniu Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry (zał. nr 3).   
Po rozmowie z Panią Pełnomocnik Ministra Klimatu i Środowiska do spraw utworzenia Parku 
Narodowego Doliny Dolnej Odry Panią Agnieszkę Niemczynowicz, ustaliła, iż skarga idzie 
osobnym torem, a osobnym legislacja. Przygotowane zostały materiały poglądowe, które 
zostały przekazane uczestnikom komisji, a w których można sprawdzić w którym miejscu 
znajduje się omawiana ustawa. Rozporządzenie zostało przekazane do opiniowania do różnych 
przyrodniczych instytucji i organizacji. W pierwszym artykule napisane jest, że siedzibą Parku 
Narodowego Doliny Dolnej Odry jest Gryfino. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że będzie miała na ten temat rozmowę z Panią 
Minister Klimatu i Środowiska Pauliną Henning-Kloską oraz że w dniu 28 maja 2025 r. został 
podpisany list intencyjny w tej sprawie. Intencją Starostwa jest, aby siedziba Parku była  
na terenie Powiatu Gryfińskiego. Działanie to było spowodowane tym, że uważa, że na terenie 
Powiatu jest zlokalizowany w większości Park i siedziba powinna być właśnie na terenie 
Powiatu. Uważa, że siedziba powinna być na terenie Powiatu, bo tu tak naprawdę jest 
największy teren i tu powinniśmy ten teren zabezpieczać. To oznacza, że może to być Gryfino. 
Zależy to od tego jakimi nieruchomościami my możemy dysponować jako Powiat lub jako 
Skarb Państwa. Dużą wątpliwość przy podejmowaniu tej uchwały budziło to, że to Gmina 
Widuchowa jest naprzeciwko Gminy Gryfino właścicielem Parku. To spowodowało, że  
w projekcie listu intencyjnego ogólnie ujęto Powiat Gryfiński. Ważne jest, aby w przypadku 
powstania Parku, siedziba znajdowała się w Powiecie Gryfińskim. Nie może być zawężenia  
do Gryfina. Zobowiązując się w liście intencyjnym, aby wskazać siedzibę, może wskazać jakąś 
inną lokalizację. Będzie miała w tym przedmiocie spotkanie.  

Radny Andrzej Szelążek powiedział, żeby odnieść się do tego wszystkiego i do tej ustawy, 
trzeba byłoby się wrócić do samego początku, a nie chce tego rozgrzebywać, bo Jego 
stanowisko jest takie, że jak najbardziej jest za powstaniem i doinwestowaniem Parku 
Krajobrazowego. Aby odpowiedzieć na pytanie dlaczego tworzony jest Park Narodowy  
oraz inne Parki Narodowe, najpierw trzeba ustalić cel ochrony. Do tego są potrzebne różnego 
rodzaju ekspertyzy, analizy, opracowania naukowe i dopiero na podstawie zebranych 
materiałów można działać w kierunku tworzenia Parku. Powiedział, że brakuje konkretnej 
argumentacji potwierdzającej cel utworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry,  
aby chronić i ubogacać konkretną część naszej przyrody. Wspomniał o albumie pokazanym 
przez Panią Starostę na jednej z sesji ze zdjęciami terenu objętego dyskusją. Album dotyczy 
terenu ochrony krajobrazu, który jest chroniony przez Park Krajobrazowy. Powiedział,  
że tworzenie Parku Narodowego jest elementem politycznym, ponieważ osoby zarządzające 
Ministerstwem Klimatu i Środowiska chcą przypisać sobie sukces utworzenia Parku 
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Narodowego, który przyczyni się do ich poparcia. Pan Wiceminister Mikołaj Dorożała, który 
przyjeżdżał, uczynił wiele szkód lasom państwowym. Na samym początku kiedy został 
Ministrem, publikował filmiki, aby zniszczyć strukturę lasów państwowych, aby to były lasy 
niepaństwowe. Nasuwa się pytanie co kieruje takim człowiekiem aby niszczyć to, co mamy 
najlepsze, nie tylko w Europie, ale także na całym świecie. To są właśnie Lasy Państwowe, 
które zarządzają na tym terenie akurat przyrodą oraz lasami 80 lat, a w Polsce ogólnie już ponad 
100 lat. Różnego rodzaju eksperci wypowiadają się, że polski model leśnictwa jest najlepszym, 
nie tylko w Europie ale i na całym świecie. Nie mówi o tym dlatego, że jest leśnikiem w trzecim 
pokoleniu i całe jego życie opiera się na pracy w Lasach, tylko dlatego że widzi efekty, które 
osiągnęły Lasy Państwowe. Zwiększona została powierzchnia leśna o 50 %. Jak były 
dokonywane inwentaryzacje w latach 50. zasobność średnia czyli masa, która jest na hektarze 
średnim wynosiła 110 kubików, nie posiada danych jeśli chodzi o chwilę obecną, a 2 lata temu 
310 kubików. Zwiększono powierzchnię i do tego o 300 % zwiększono średnie zasoby drzew 
na zwiększonej powierzchni. Bardzo często ludzie zarzucają leśnikom, że dlaczego kiedyś się 
cięło 2 mln kubików drewna w naszej Regionalnej Dyrekcji, a teraz tnie się 4 mln. Dlatego,  
że o 300 % wzrosła masa, a o 50 % wzrosła powierzchnia lasów. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że fachowcy powinni się zajmować rzeczami  
za które odpowiadają, a nie powinni upolityczniać swoich działań i dotyczy to zarówno jednej  
i drugiej strony. Opowiedziała o bardzo dobrych relacjach i doświadczeniach współpracy  
z leśnikami pracującymi w Powiecie na przestrzeni lat. Leśnicy rozwiązują problemy dotyczące 
dróg, pomagają przy akcjach charytatywnych, wspierają różne działania, prowadzą działalność 
edukacyjną oraz albumową. 

Radny Andrzej Szelążek powiedział, że jest radnym już chyba 5 kadencję z przerwami.  
Gdy pracował w Lasach Państwowych nie pozbawił nikogo pracy. Od 5 miesięcy jest 
bezrobotny, odwołano go ze stanowiska na rok i 10 miesięcy przed osiągnięciem wieku 
emerytalnego. Nie gniewa się na leśników, nie gniewa się na Lasy, tylko na ludzi, którzy jak 
najbardziej wkraczają politycznie. Dzisiaj jest to apogeum hipokryzji w stosunku do leśników. 
Zwrócono się do niego, ponieważ 5 lat temu wyrzeźbił Kaplica Matki Boskiej Dębowej  
w Nadleśnictwie Chojna. Pomysłodawcą projektu był urzędujący w tamtym okresie Pan 
Nadleśniczy, który obecnie został zesłany do innego Nadleśnictwa i musi dojeżdżać ponad 
czterdzieści km do miejsca pracy. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że nie podoba się polityczne wkraczanie  
w instytucje zarówno jednej strony jak i drugiej. Potwierdziła dobrą współpracę  
z nadleśniczymi. Podała Gminę Stare Czarnowo jako przykład. Nadleśnictwo wspomaga ją tym 
w momencie remontu drogi, rozwiązując alternatywne źródła dojazdu. Pochwaliła współpracę 
z nadleśnictwem, nawet w sytuacjach trudnych. Jest zdania, że należy pozwolić fachowcom 
wykonywać swoją pracę jak najlepiej.   

Radny Grzegorz Dobrowolski powiedział, w uzasadnieniu Pan Mecenas wyszczególnił,  
że powstanie Parku ma aspekt instytucjonalny, a dopiero na drugim miejscu jego zadaniem jest 
ochrona gatunków zwierząt oraz roślin. Po przeczytaniu całości, uważa, że to uzasadnienie jest 
w całej rozciągłości zasadne. Jest za zasadnością tej skargi. 

Radny Andrzej Szelążek powiedział, że mógłby wiele opowiedzieć na temat parków, 
ponieważ był w trzech radach społeczno – naukowych, związanych z Parkiem Narodowym 
„Ujścia Warty”, tam gdzie Radni jeździli, Drawieńskim Parkiem Narodowym oraz Wolińskim 
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Parkiem Narodowym. Argumenty za powstaniem Parku tylko „słodko” są przekazywane, 
natomiast wie jedno, jeśli Park powstanie, środki na jego utrzymanie będą wielką bolączką. 
Zawsze jak się spotykały rady społeczno – naukowe to przyjeżdżali naukowcy, a także inni 
ludzie m.in. burmistrzowie. W Wolinie Starosta Kamieński Pan Józef Malec był 
zbulwersowany tym, że zawsze brakowało środków, a jak już środki były to zostały 
przeznaczone na budowę woliery dla kulawego wilka w wysokości około 1 mln złotych.  

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że przedstawiamy stanowisko Rady Powiatu. 
Pani Starosta podsumowała, iż Rada Powiatu dochowała wszelkiej staranności  i nie uchybiła 
niczego. Zarzuty, które się pojawiły u Pana Burmistrza Gminy Gryfino Mieczysława Sawaryna 
dot. przede wszystkim, że projekt rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie utworzenia Parku 
Narodowego Doliny Dolnej Odry nigdy nie został przesłany celem uzgodnienia, a ponadto,  
że ww. projekt nie został poddany szerokim konsultacjom społecznym z mieszkańcami 
zarówno na terenie Gminy Gryfino jak i na terenie Powiatu Gryfińskiego. Zarząd Powiatu  
w Gryfinie zwrócił uwagę, że zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.  
o ochronie przyrody (Dz. U. z 2024 r. poz. 1478 z późn. zm.), określenie i zmiana granic Parku 
Narodowego następuje w drodze rozporządzenia, które określa w szczególności przebieg 
granicy oraz jego otulinę. Z kolei art. 10 ust. 2 ww. ustawy stanowi, że uzgodnienia  
z właściwymi miejscowo organami uchwałodawczymi jednostek samorządu terytorialnego, 
wymaga jedynie określenie i zmiana granic Parku Narodowego. Zarząd Powiatu w Gryfinie 
stoi na stanowisku, że zmiana otuliny Parku Narodowego jest ingerencją w obszar jednostek 
samorządu terytorialnego, jak również zmiana granic tegoż Parku, zatem i ona powinna 
następować w uzgodnieniu z rzeczonymi jednostkami. W związku z tym podjęta została 
uchwała Zarządu Powiatu o tym, że otulina powinna być konsultowana w razie zmiany na 
następnych etapach powstania Parku oraz aby jego siedziba miała miejsce w Powiecie 
Gryfińskim.  

Przewodnicząca Marianna Kozik zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Kto jest  
za stanowiskiem wyrażonym w załączniku do projektu uchwały w przedmiocie skargi Gminy 
Gryfino na uchwałę Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie uzgodnienia granic Parku 
Narodowego Doliny Dolnej Odry. 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa 
i Leśnictwa Patrycja Gągorek-Iwasyszyn 

 
II. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub ujętym w gminnej ewidencji 
zabytków, położonym na terenie powiatu gryfińskiego (druk nr 5/XIII): 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyli Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu 

i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień oraz Radny Hubert Jakubowski 
 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
powiedziała, że projekt uchwały dotacyjnej podejmowany był w maju. Niestety Regionalna 
Izba Obrachunkowa zakwestionowała zapisy w paragrafie w rozdziale 6 ustęp 2 i ustęp 3, dot. 
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składu komisji. Poprawki zostały naniesione i dostosowane zgodnie z uchwałą rozstrzygającą 
RIO, aby ta uchwała mogła znaleźć się w obrocie prawnym. 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
W tym momencie posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Naczelnik Wydziału Edukacji, 

Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
 

III. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia zasad i trybu 
przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Gryfińskiego 
(druk nr 6/XIII): 

 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że do tej pory nie było uchwały Rady Powiatu, 
która stanowiłaby prawnie w jakim trybie i w jakich terminach przeprowadzać konsultacje 
społeczne. W związku z czym Rada Powiatu wprowadza projekt uchwały, która od dnia 
przyjęcia, będzie regulowała tryb ogłaszania konsultacji z mieszkańcami  Powiatu 
Gryfińskiego.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

IV. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia sprawozdania  
z realizacji rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu  
w Gryfinie sporządzanego raz na pół roku (druk nr 7/XIII): 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie rozpatrzenia petycji (druk  
nr 8/XIII): 
 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
zajmowała się tą sprawą. Ścieżka pieszo – rowerowa zlokalizowana jest przy drodze krajowej 
nr 31. W związku z tym, że nie jest to droga powiatowa, Komisja sugeruje pozostawienie 
petycji bez rozpatrzenia z uwagi na braki formalne. Rada Powiatu upoważnia 
Przewodniczącego Rady Powiatu w Gryfinie do zawiadomienia podmiotu wnoszącego petycję 
o sposobie jej załatwienia oraz przekazuje tę petycję dalej do procedowania do organu 
właściwego, czyli zarządcy drogi – Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad celem 
realizacji.  
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, że Graniczna leży w odległości Chojny, ok. 1,5 km. 
Mieszkańcy Granicznej często poruszają się poboczem tej drogi. Na tej trasie doszło  
do wypadków śmiertelnych z udziałem pojazdów. Pan Radny zgodził się z Panią Starostą, że 
rozwiązanie problemu należy z jednej strony do zarządcy drogi – Generalnego Dyrektora Dróg 
Krajowych i Autostrad, a z drugiej strony leży w interesie Gminy Chojna oraz jej mieszkańców. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

VI. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu  
na 2025 rok (druk nr 9/XIII): 

 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że w uzasadnieniu w sprawie zmiany budżetu 
powiatu na 2025 rok szczegółowo opisano kwestie związane ze zmianami budżetu. W związku 
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z wnioskiem Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego w sprawie zmiany w planie 
finansowym wydatków w celu zabezpieczenia brakujących środków na udzielenie dotacji 
celowej z przeznaczeniem dla ochotniczej straży pożarnej dokonuje się zabezpieczenia 
środków w wysokości 1000,00 zł. Są to zadania własne, finansowanie – środki własne powiatu. 
Następnie na wniosek Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Gryfinie w sprawie 
zwiększenia planu finansowego dochodów i wydatków jednostki w związku z otrzymanym 
odszkodowaniem na naprawę dachu, sufitów i ścian po zalaniu przez wody deszczowe  
zwiększa się dochody oraz wydatki o 1606,58 zł. Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych w Gryfinie, w związku z otrzymanym dofinansowaniem  
z Narodowej Agencji Programu Erasmus+ na tzw. praktyki i staże zwiększa się dochody  
i wydatki w kwocie 196 000,00 zł na  realizację w/w  zadania. Na wnioski Dyrektora Zespołu 
Szkół Ponadpodstawowych w Chojnie w sprawie wprowadzenia do budżetu środków 
związanych z realizacją projektów finansowanych przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji 
- Narodową Agencję Programu Erasmus+ i do projektu pn. „Praktyka podstawą zawodowej 
przyszłości” ( finansowanie – środki Erasmus) zwiększa się dochody i wydatki w kwocie 
70 950,00 zł. Kolejny projekt pn. „Moje kompetencje moja przyszłość” to projekt również 
dofinansowany ze środków unijnych. Dofinansowanie polega na zwiększeniu planu dochodów 
w wysokości 80% dofinansowania przy jednoczesnym zwiększeniu planu wydatków  
w wysokości 100% wartości projektu. Brakujące 20% zostaje sfinansowane w bieżącym roku 
środkami własnymi powiatu (rezerwa ogólna), natomiast refundacja środków nastąpi w roku 
2026, zwiększa się dochody w kwocie 162 209,76 zł, zwiększa się wydatki w kwocie 
202 762,20 zł, różnica w kwocie 40 552,44 zł zostanie sfinansowana z rezerwy ogólnej.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

VII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Gryfińskiego na lata 2025-2039 (druk nr 10/XIII): 

 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że projekt uchwały dotyczącej zmiany WPF 
zawiera zmiany budżetu przyjęte w druku nr 9/XIII uchwały Rady Powiatu. W załączniku 
przedsięwzięć dodano przedsięwzięcia,  praktyki i staże zawodowe V (finansowanie: program 
Erasmus+) – zadanie bieżące, które ma być realizowane w latach 2025-2026. Łączne nakłady 
planowane na realizację zadania wynoszą 433 728,00 zł, w tym w 2025 r. ‒ 196 000,00 zł. 
Limit zobowiązań dla zadania wynosi 433 728,00 zł. Jednostką realizującą jest Zespół Szkół 
Ponadpodstawowych w Gryfinie. Kolejne przedsięwzięcie to praktyka podstawą zawodowej 
przyszłości (finansowanie: program Erasmus+) – zadanie bieżące, które ma być realizowane 
w latach 2025-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 438 741,90 zł, 
w tym w 2025 r. ‒ 70 950,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 438 741,90 zł. Jednostką 
realizującą jest Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Chojnie. Ponadto w dalszej części  
z załącznika przedsięwzięć usunięto przedsięwzięcia, z uwagi na to, że wydatki na te zadania 
mają zakres jednoroczny, tj. „Dobra praktyka podstawą wysokich kompetencji zawodowych” 
– finansowanie z programu Erasmus+, „Przebudowa obiektu inżynierskiego w ciągu drogi 
powiatowej nr 1549Z Banie – Rów, wraz z dojazdami, na odcinku od km: 1+745 do km: 
2+145”, a także „Poprawa bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu, poprzez budowę 
aktywnych przejść dla pieszych na skrzyżowaniu ulic powiatowych w Trzcińsku - Zdroju”.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
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VIII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej gminie Mieszkowice, Chojna, Widuchowa, Cedynia, Trzcińsko-Zdrój, 
Banie oraz Gryfino  (druk nr 11/XIII):  

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczył Starszy Inspektor w Wydziale Zarządzania 

Kryzysowego Robert Hołubowski 
 
Starszy Inspektor w Wydziale Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski powiedział, 
że przedmiotem obrad jest projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie 
Mieszkowice, Chojna, Widuchowa, Cedynia, Trzcińsko-Zdrój, Banie oraz Gryfino w kwocie 
docelowej 29 875,56 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu sprzętu strażackiego oraz 
wyposażenia dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych tj. w Goszkowie, Lisim Polu, 
Ognicy, Czachowie, Piasku, Cedyni, Trzcińsko-Zdroju, Dłusku Gryfińskim, Baniach oraz dla 
OSP „Raffer” w Gryfinie. Następnie dodał, że wykaz pozytywnie rozpatrzonych wniosków 
OSP  załączono do projektu uchwały, wyszczególnione jednostki plus zakup odpowiedniego 
doposażenia. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, czy poszczególne gminy występowały z wnioskami 
do Starostwa Powiatowego w Gryfinie. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, że był ogłoszony oficjalny nabór w jednym 
terminie oraz wysłano informację do wszystkich jednostek OSP. 
 
Starszy Inspektor w Wydziale Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski powiedział, 
że zgłosiło się dziesięć jednostek OSP i wszystkie te jednostki spełniły wymogi formalne. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że przedtem składano wnioski  
oraz otrzymywano dofinansowanie w rożnych terminach. Teraz to uporządkowano, jest jedno 
ogłoszenie oraz jedna pula pieniędzy, na które odpowiedziały OSP. Dofinansowanie jest 50 na 
50. Część dofinansowuje Starostwo, a drugą część Gmina. Kwoty dofinansowania wynikają  
z wniosków złożonych przez Ochotnicze Straże Pożarne. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, czy do kwot podanych w wykazie w załączeniu  
do projektu uchwały, Gmina dokłada 50%. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, że tak. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, czy jak Powiat wydaje 2000 zł na Gminę Banie,  
czy Gmina również dokłada. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, że prawdopodobnie tak jest wpisane.  
Nie widziała wniosków, ponieważ nie uczestniczyła w pracach. 
 
Starszy Inspektor w Wydziale Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski powiedział, 
że dofinansowanie było na zasadzie 50/50.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że udzielimy taką kwotę, jaka była podana  
we wnioskach. 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik powiedziała, że jest to bezdyskusyjne. Każdy zwrócił się  
z konkretną sprawą. 
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Starosta Gryfiński Ewa Dudar dodała, że jest pomoc Starostwa dla OSP, mimo że to nie jest 
nasze zadanie. Dyskusja też pojawiła się również na sesji ostatnio. Trzeba docenić ochotników 
strażaków, bo robią niesamowicie dużą robotę i są zawsze pierwsi w każdym miejscu, gdzie 
jest taka potrzeba. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że jest to zadanie gminne, bo to do gmin 
należy zaopatrzenie finansowe OSP. Natomiast na Powiecie nie ciąży ta odpowiedzialność. 
Powiat natomiast widzi też ich realizację na terenie Powiatu. Część tych straży jest w tzw. 
systemie KSRG, czyli Krajowym Systemie Ratowniczo – Gaśniczego i są na drogach 
powiatowych. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuścił Starszy Inspektor w Wydziale Zarządzania 
Kryzysowego Robert Hołubowski 

  
Ad. 5   Analiza realizacji budżetu powiatu za II kwartał 2025 r. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że Radnym została przekazana informacja  
z realizacji budżetu powiatu za II kwartał 2025 r. (zał. nr 4). Sprawozdania są przekazywane 
do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Ministerstwa Finansów, ponadto są  publikowane 
na stronach internetowych naszego Powiatu. Realizacja budżetu przebiega w sposób poprawny.  
 
Ad. 6   Informacja Zarządu Powiatu w Gryfinie dot. realizacji prowadzonych postępowań 

przetargowych w I półroczu 2025 r. 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyli Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami 
Arkadiusz Durma oraz Zastępca Naczelnika Wydziału Remontów, Inwestycji i Zamówień 

Publicznych Marcin Wypchło 
 
Zastępca Naczelnika Wydziału Remontów, Inwestycji i Zamówień Publicznych Marcin 
Wypchło powiedział, że Wydział Remontów, Inwestycji i Zamówień Publicznych miał 
zaplanowane zgodnie z planem postępowań w pierwszym półroczu tego roku, pięć postępowań 
przetargowych powyżej 130 000,00 zł, czyli w trybie ustawowym. Trzy z nich zostały 
zrealizowane. Jedno z nich dot. Modernizacji energetycznej budynku Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych w Gryfinie przy ul. Łużyckiej 91 zostało przesunięte na trzeci kwartał  
ze względu na nierozstrzygnięcie konkursu związanego z dofinansowaniem. Z jednego zadania 
dot. modernizacji wewnętrznej instalacji centralnego ogrzewania w Domu Pomocy Społecznej 
w Nowym Czarnowie zrezygnowano ze względu na to, że środki przeznaczone na to zadanie 
zostały przesunięte na zadanie związane ze szpitalem i realizacją zadania które zbliża się  
ku końcowi, czyli na dostosowanie budynku Szpitala Powiatowego w Gryfinie do wymogów 
pożarowych, pozycja nr 2 w zestawieniu stopnia realizacji prowadzonych postępowań  
o udzielenie zamówień publicznych powyżej progu 130 000,00 zł do dnia 30 czerwca 2025 r. 
Trzy zadania, które realizujemy i przetargi, które zostały rozstrzygnięte to jest przetarg  
dot. dostawy oraz złomowania tablic rejestracyjnych wszystkich rodzajów dla Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. Wiodącym wydziałem jest Wydział Komunikacji i Transportu, który 
wnioskował o przeprowadzenie tego postępowania. Postępowanie było realizowane  
na przełomie stycznia i lutego tego roku. Zadanie realizuje firma EUROTAB ze Skarbimierzyc. 
Umowa została podpisana na 2 lata, od 1 marca 2025 r. do końca lutego 2027 r. Kolejne 
postępowanie przetargowe pn. „Dostosowanie budynku Szpitala Powiatowego w Gryfinie  
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do wymogów pożarowych”. Jest to zadanie, które otrzymało dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Polski Ład, a dokładnie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków z edycji 
pierwszej w wysokości 799 000,00 zł. Przetarg rozstrzygnął się w kwocie wyższej niż 
planowano, gdyż szacunkowa wartość była na poziomie 950 000,00 zł. Ostatecznie jedyna 
złożona oferta w tym postępowaniu, wartość 1 258 411,12 zł. Tak jak powiedział wcześniej,  
na to zadanie przesunięto środki z innego zadania dot. modernizacji centralnego ogrzewania  
w DPS w Nowym Czarnowie. I to zadanie praktycznie jest już na ukończeniu, we wrześniu br. 
będą dokonywane odbiory. Kolejnym przetargiem przeprowadzanym wraz z Wydziałem 
Geodezji, Kartografii i Katastru jest postępowanie dot. Modernizacji Ewidencji Gruntów  
i Budynków dla obrębów Czachów, Tywica i Binowo w podziale na 3 dla każdego  
z wymienionych obrębów. Wpłynęła tylko jedna oferta na każdą część postępowania, złożona 
przez przedsiębiorstwo GISPRO SA. To przedsiębiorstwo uzyskało zamówienie publiczne, 
które jest w tej chwili realizowane. Są trzy umowy, na każdy obręb. Realizacja rzeczowa trwa 
do 15 grudnia br. Pozostałe zadania to zadania drogowe. 
 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma powiedział, że jeśli chodzi  
o drogownictwo to w pierwszym półroczu, były prowadzone przetargi na bieżące utrzymanie 
dróg. Dot. one wycinki, czyli pielęgnacji zadrzewień oraz zieleni przydrożnej, krzewów, które 
rosną w skrajni drogowej. Wyłonienie wykonawców na 2 nowe sezony z uwagi na kończące 
się umowy w zakresie koszenia traw w pasie drogowym. Był również przetarg na utrzymanie 
ulic powiatowych w Gryfinie, ponieważ Powiat nie posiada porozumienia z miastem, tak jak  
w innych gminach. Był również przetarg na bieżące utrzymanie dróg, czyli wszystkie kwestie 
związane z bezpieczeństwem na drogach powiatowych w Powiecie Gryfińskim 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, co oznacza to bezpieczeństwo. 
 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział, że to  
są wszystkie drobne rzeczy nie inwestycyjne, czyli naprawy uszkodzonego pobocza, podcinka 
sporadycznych gałęzi, drobne naprawy chodników oraz wszystkie działania gdzie czas reakcji 
jest dosyć istotny. Powiedział, że należy mieć taki zespół reakcji całoroczny. Następnie 
przeprowadzany był przetarg na zadanie inwestycyjne, w pierwszym półroczu dotyczyło drogi 
Banie – Rów, realizowane z dofinansowania z Rezerwy Subwencji Ogólnej Budżetu Państwa. 
Został wyłoniony wykonawca, właśnie w tej chwili realizowana jest ta inwestycja. 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, kto jest wykonawcą tych robót. 
 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział,  
że wykonawcą jest firma Maldrobud Sp. z o.o. Powiedział, że oprócz wspomnianych 
inwestycji, realizowano również zadanie inwestycyjne polegające na uzupełnianiu ubytków  
w drogach bitumicznych.  W tym roku jest to zadanie majątkowe, natomiast dot. łatania 
pozimowych dziur czy dziur powstających w trakcie robót. Zadanie podzielone jest na cztery 
rejony. Jedną kompleksową akcję przeprowadziła firma w kwietniu/maju. Kolejne prace  
z tym związane są właśnie realizowane. 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zgłosiła, że za Swobnicą w stronę jak się jedzie do Gryfina 
przy jeziorze gdzie budują domki letniskowe jest bardzo duża dziura – wyrwa i żeby o niej 
pamiętać. 
 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma powiedział, że będzie 
pamiętał. Jeden przetarg się nie udał, ponieważ został unieważniony w trakcie. Jest to zadanie 
dot. drogi powiatowej nr 13070Z Babin – Kartno, które miało być realizowane  
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z dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego, ale w trakcie postępowania podmiot prywatny, 
deklarujący dofinansowanie do wkładu własnego, z tej deklaracji się wycofał. To jedyne 
postępowanie, które nie zostało zrealizowane. Omawiana informacja dotyczy półrocza, ale  
w międzyczasie rozstrzygnięty został wczoraj przez Zarząd najważniejszy przetarg, dot. 
przebudowy czterech odcinków dróg, a właściwie siedmiu odcinków na czterech drogach.  
Jest one realizowane z Polskiego Ładu edycja VIII, który udało się reaktywować. Działania 
Pani Starosty oraz Zarządu Powiatu doprowadziły do tego, że reaktywowano promesę i dzięki 
temu można było przeprowadzić to postępowanie. Ma nadzieję, że będzie możliwość 
realizowania niektórych prac jeszcze w tym roku.  
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, że droga Banie – Rów jest w fatalnym stanie,  
a zwłaszcza na odcinku Piaseczno – Rów. Tam są dziury,  nie da się przejechać normalnie.  
W trakcie mijania z innym pojazdem, należy zachować ostrożność, aby  nie wpaść w dołki.  
 
Przewodnicząca Marianna Kozik powiedziała, że ta droga to alternatywa dojazdu do Gryfina, 
jedna jest na Grzybno, druga właśnie na Rów. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, że jest to droga między Piasecznem, a Rowem - granica 
Powiatu. W trakcie jazdy odczuwalny jest wjazd na odcinek Powiatu Myśliborskiego. Odcinek 
Powiatu Gryfińskiego jest w bardziej fatalnym stanie niż w przeszłych latach, z uwagi na duże 
natężenie ruchu. Jest to droga łącząca dwa miasta powiatowe: Gryfino i Myślibórz, często 
uczęszczana i należałoby zwrócić uwagę, aby ta droga była w dobrym stanie. Zadał pytanie 
odnośnie ilości złożonych ofert do przetargu dot. dostawy oraz złomowania na tablice 
rejestracyjne. 
 
Zastępca Naczelnika Wydziału Remontów, Inwestycji i Zamówień Publicznych Marcin 
Wypchło odpowiedział, że wpłynęły 3 oferty. Te oferty złożone do postępowania były bardzo 
zbliżone. Najkorzystniejsza, czyli ta która została wybrana wynosiła 613 200,00 zł,  
a najdroższa była o 10 000 zł droższa i wynosiła ok. 624 000,00 zł. Bardzo zbliżone oferty,  
nie było rozstrzałów, które wprowadzałaby zdziwienie. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, czy droga Banie - Kunowo jest drogą powiatową. 
 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział twierdząco. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski powiedział, że właśnie ten odcinek od cmentarza w Baniach  
w stronę Kunowa wymaga interwencji i załatania dziur, bo tamtędy akurat przejeżdżał. 
 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma powiedział, że wczoraj  
na tym odcinku pracował sprzęt. Otrzymał taką informację od pracownika i myśli, że jest to już 
naprawione.  
 
Radny Grzegorz Dobrowolski podziękował za informację. 
 
Informacja Zarządu Powiatu w Gryfinie dot. realizacji prowadzonych postępowań 
przetargowych w I półroczu 2025 r. stanowi zał. nr 5. 
 
W tym momencie posiedzenie opuścili Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz 
Durma oraz Zastępca Naczelnika Wydziału Remontów, Inwestycji i Zamówień Publicznych 

Marcin Wypchło 
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Ad. 7 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał do kiedy Radni mogą składać wnioski do projektu 
budżetu powiatu na 2026 r. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, że to pytanie powinno byś skierowane do Pani 
Skarbnik Powiatu.  

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk odpowiedziała, że do dnia 12 września br.  

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że zostaną udzielone odpowiedzi na sesji, aby 
wszystko było tak jak ma być. 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że będzie przygotowane pismo informacyjne 
dla wszystkich Radnych. 

 

Na tym 17 posiedzenie zakończono o godz. 14:50. 

 

Po odsłuchaniu nagrania protokół sporządziła: 

 
Aleksandra Ziętek 

 

 Przewodnicząca Komisji 

 

 Marianna Kozik 


